



夕阳下 Fira 小镇



雅典宪法广场的士兵换岗仪式



一群老太太骑着四轮摩托,热情地和我们打招呼



酷似海盗船的船只



这里的小狗眼神都显示着慵懒

永远的圣托里尼

船在太阳升高到山的位置的时候到达了圣托里尼港口。圣托里尼由三个小岛组成,岛的一边紧靠火山口有四个小镇——锡拉(Thira)、Imerovigli、Firastefani 以及伊亚(Oia)。一般的旅游者都是住在 Fira 镇,然后去下伊亚和火山岛。

希腊的日照很厉害,和新疆一样,阳光照到的地方很烫,树荫底下又很清凉。接近正午的日照让我们不想走路,便决定租四轮摩托车,提供了国内的驾照,我们租到一辆红色的很卡通的 Motor bike。后来证明,这样的选择是很明智的。

租完车的第一件事情是在 Fira 镇上找吃的,一到 Down Town 就找到一家烤肉店,买了两个 Pitta gyros,2 欧到 2.5 欧不等,主要看你里面要放什么肉,有猪肉、鸡肉、羊肉、牛肉和培根卷等等可以选择。Pitta gyros 是希腊的特色小吃,松软的 Pitta 配上烤肉、西红柿、生菜、薯条等卷成一大个,吃起来特别香。这一家的 gyros 做得很地道,以至于后来我们又光顾了很多次,跟老板都混熟了。

我们自驾之旅的第一站是 Monolithos 海滩,圣托里尼由于火山地貌的缘故,从 Monolithos 一直到 Perissa 一带都是黑色的沙滩,在阳光的照耀下变得很热,适合足疗。一个多小时的日光浴,让我们的皮肤开始呈现出红色,我们准备撤离,去圣托里尼最西北部的红沙滩。

因为对租车的油耗没有把握,只好在路上

加了一次油,花了 6 欧。后来证明这是不需要的,租车的时候老板一般都会提供半箱子油,开一天差不多,因为租车是 24 小时制的,所以即使不停地开,欣赏风景,加 3 欧的油也足够了,因为我们后来还车的时候油比租的时候还要多。

一边看简略地图,一边问路,终于在夕阳快落下的时候找到了红沙滩,一个美得让人窒息的地方。岩石和沙滩由于地貌的缘故呈现出暗红色,在夕阳的余晖下竟然发出温和的光泽,配上平静的海湾,和快要落下不再刺眼的太阳,像油画一样让人留连。这是个有别于蓝色大海的地方,像是处身在异星球般神秘。

我们一直待到天际的最后一抹红色消失,才依依不舍地离开。路过 Akrotiri,一个号称世界历史遗迹的小镇,原本想开车逛一圈的,可是小村子的路又窄又陡,车上到一半就动不了了,只好慢慢倒出来。回 Fira 的路上因为天黑加上骑车,风很大,感觉有些冷了,但是八月十六的月亮明晃晃地定在我们的头上,让我们忘却了那阵阵的冷风。回去的路上,我们还找到了欧洲廉价的超市连锁店 Lidl,买了酸奶和水,还有一大堆零食,价格是其它超市的 1/3,是小店的 1/4,超级过瘾。

在希腊的日子,时光就像静止般,每天欣赏不同的美景,不再赶路,有的是一颗平静淡然的心。雅典那古老的卫城,屹立在城市的中央,威严而苍老;圣托里尼,那一整片白色的房子,还有蓝顶的小教堂,承载着来自于爱琴海的浪漫,让人流连。离开的时候,面对爱琴海的那一抹蓝,轻轻告诉自己,我一定会再来。

【旅人问答】

1、你的旅行装备?

呵呵,我的旅行装备挺齐全的,背包、帐篷、冲锋衣裤、睡袋、防潮垫全部都有。其他还有自驾车旅游要用到的烧烤炉等。最重要的装备当然是相机和笔记本电脑,可以记录我一路的心情点滴。

2、至今为止感到最梦幻的地方?

云南的梅里雪山和希腊的圣托里尼。

3、到达目的地一般会先去哪里?

先去住处,放下行李,轻装上阵。然后先沿着几个主要街道闲逛,熟悉下环境。

4、希望有几个旅伴?什么样的旅伴?

旅伴不用太多,1 个或 3 个就行。最好是有同样的价值观和兴趣爱好的旅伴,性格随和,不怕吃苦。

5、你认为一生中一定要去的地方是哪里?

人的一生中值得去的地方很多,没有哪个地方是一定要去的或者一定不去的。随缘份,在年轻的时候可以走走看看就多去些地方。哪里都有值得去的理由。

6、今年春节,去欧洲旅游的人不少,有建议吗?

去欧洲,最好要注意避免以下的行为:用手捂着嘴笑是不好的行为——法国人认为是情人之间的秘密暗示,英国人则认为是嘲笑人;在中国分别被认为吉祥、喜庆、长寿的大象、孔雀、仙鹤等动物图案在一些西方国家却被分别视为蠢笨(英国)、淫妇(英国、法国)和蠢汉(法国)的象征,在交际送礼时切忌送给客人带有以上图案的礼物;招手这一友好的手势,在希腊却意味着“下地狱”,希腊人表示告别,是把手背朝向对方招手。

另外,从今年开始,包括法国、英国、德国在内的众多欧洲国家严格禁止在公共场所吸烟,不然你面临的将是高额的罚款。